

**ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΓΠ ΜΕ ΟΡΙΖΟΝΤΑ ΤΟ 2014 - 2020**

**Απόσπασμα της εισήγησης του Επιτρόπου Γεωργίας και Αγροτικής Ανάπτυξης
κ. Ντάτσιαν Τσιόλος
για την Νέα ΚΓΠ. – Βρυξέλλες 12 Οκτωβρίου 2011.**

(Μετάφραση από σχετικό video)

Η μεταρρύθμιση της **Κοινής Γεωργικής Πολιτικής** πρέπει να ανταποκριθεί στις μελλοντικές προκλήσεις, όπως :

- ✓ η πρόκληση της ασφάλειας τροφίμων,
- ✓ η πρόκληση της καλής διαχείρισης των φυσικών πόρων, και
- ✓ η πρόκληση της εδαφικής ισορροπίας εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Αυτό που προτείνουμε σ' αυτήν την μεταρρύθμιση είναι **μια αληθινή σχέση συνεργασίας μεταξύ** του **καταναλωτή και φορολογούμενου** από τη μια πλευρά και **των αγροτών** μας από την άλλη.

Η Ευρώπη **χρειάζεται τους αγρότες της** και **οι αγρότες χρειάζονται τη δημόσια υποστήριξη.**

Έχω αποφασίσει **να δοθεί το 30% της άμεσης ενίσχυσης** στους αγρότες **που εφαρμόζουν γεωργικές πρακτικές φιλικές προς το περιβάλλον** και αυτό θα ισχύσει σε ολόκληρη την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Γιατί κατά το παρελθόν πολλοί από τους αγρότες μας **τιμωρούνταν ή αναγκάζονταν** να κάνουν πράγματα για το περιβάλλον.

Πιστεύω ότι πρέπει να προσφέρουμε κίνητρα για αυτό, και **να προσπαθήσουμε να ενσωματώσουμε** τις φιλικές προς το περιβάλλον πρακτικές στην καθημερινή γεωργική πράξη

Αυτό θα έχει **άμεσο όφελος, όχι μόνο**, στους πολίτες και στο περιβάλλον, αλλά θα έχει επίσης μια **θετική επίδραση** στην ανταγωνιστικότητα της ευρωπαϊκής γεωργίας καθώς επίσης και στη **βελτίωση της γονιμότητας των εδαφών.**

Το εισόδημα από τη γεωργία είναι το χαμηλότερο **μεταξύ των εισοδημάτων** που προέρχονται από τους άλλους τομείς της οικονομίας εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης και έχει μειωθεί σημαντικά τα τελευταία χρόνια.

Την ίδια στιγμή οι Ευρωπαίοι αγρότες είναι υποχρεωμένοι να τηρούν **τους κανόνες**, που είναι μεταξύ των αυστηρότερων σ' όλο τον κόσμο.

για :

- ✓ **την ασφάλεια των τροφίμων,**
- ✓ **την ευημερία των ζώων** και
- ✓ **την προστασία του περιβάλλοντος**

Για αυτόν τον λόγο, στην μελλοντική **Κοινή Γεωργική Πολιτική αποφασίσαμε να διατηρήσουμε το σύστημα των άμεσων ενισχύσεων**, αλλά αυτές θα είναι άμεσες πληρωμές, που θα βοηθούν τους αγρότες κατευθείαν, που θα είναι **προσεκτικά στοχευμένες**, θα έχουν **ένα ανώτατο όριο** και θα χορηγούνται μόνο στους **ενεργούς αγρότες**.

Μ' αυτό τον τρόπο, οι φορολογούμενοι θα είναι σε θέση να γνωρίζουν καλύτερα ποια **κατηγορία αγρότη** υποστηρίζουν και **για ποιο λόγο**, με την ετήσια συνεισφορά τους.

Η γεωργία του μέλλοντος θα πρέπει να είναι βασισμένη **στη γνώση**, εμείς θα πρέπει να παράγουμε περισσότερα, αλλά, ταυτόχρονα, θα πρέπει να παραγάγουμε ποιοτικά.

Για τον λόγο αυτό στη νέα **Κοινή Γεωργική Πολιτική ο προϋπολογισμός για τη γεωργική έρευνα και την καινοτομία** θα διπλασιαστεί και θα φθάσει πάνω από **4.5 δισεκατομμύρια ευρώ.**, προκειμένου να χρηματοδοτηθούν **όχι μόνο η εφαρμοσμένη έρευνα και η καινοτομία**, **αλλά και οι πρακτικές τεχνικές** που βοηθούν να μεταφέρουν τις πληροφορίες, τα αποτελέσματα της έρευνας στο χωράφι, εκεί όπου ο αγρότης και ο ερευνητής θα μπορούν να εργαστούν μαζί πιο στενά.

Οι αγρότες πρέπει να οργανωθούν καλύτερα. Γί' αυτό το σκοπό, η **Κοινή Γεωργική Πολιτική προτείνει περισσότερα μέσα** για να τους ενισχύσει, ώστε να τύχουν καλύτερης οργάνωσης στις επαγγελματικές τους οργανώσεις, αλλά και για να τους βοηθήσει να αναπτύξουν **περισσότερες δραστηριότητες, άμεσο μάρκετινγκ**, να αποκτήσουν **διαπραγματευτική δύναμη**, να περιορίσουν τις αποστάσεις **και αυτά** προς όφελος και του εισοδήματός τους και των καταναλωτών.

Η Ευρώπη **χρειάζεται τους αγρότες της και οι αγρότες χρειάζονται τη δημόσια υποστήριξη**, έτσι ώστε να είναι σε θέση να λειτουργήσουν περισσότερο αποτελεσματικά και φυσικά να μπορούν να διασφαλίσουν κατάλληλες συνθήκες διαβίωσης, λαμβάνοντας υπόψη, ταυτόχρονα, τις προσδοκίες των ευρωπαίων καταναλωτών.

Και γί' αυτό το λόγο η **Κοινή Γεωργική Πολιτική** είναι παρούσα, μεταρρυθμισμένη, είναι πιο απλή με την καλύτερη στοχοθετημένη οικονομική υποστήριξη.

Εμείς χρειαζόμαστε την γεωργία, υποστηρίζουμε την γεωργία και γί' αυτό η **Κοινή Γεωργική Πολιτική** είναι εδώ για να κάνει αυτό ακριβώς.